

## Program předmětu FIÚ/BKUNO 2021/2022

<b>Tutoriál</b>	<b>Obsah výuky – přednášky, semináře</b>
1.	Právní postavení nevýdělečných organizací. Charakteristika jednotlivých typů NO v souladu s rekodifikací práva. Nevýdělečná organizace z aspektu účetnictví. Jednoduché účetnictví u NO, účetnictví v plném rozsahu, účetnictví ve zjednodušeném rozsahu. Účtování základních účetních operací s ohledem na hlavní činnost a hospodářskou činnost. Účetní uzávěrka a účetní závěrka NO. Daňová problematika NO. Aktuálně v roce 2020.
2.	Právní postavení státních nevýdělečných organizací, druhy státních organizací. Účetní jednotky – některé vybrané účetní jednotky z účetního aspektu v souladu s rekodifikací práva. Účtování základních účetních operací s ohledem na hlavní činnost a hospodářskou činnost. Účetní uzávěrka a účetní závěrka NVÚJ. Daňová problematika NVÚJ. Aktuálně v roce 2020.
3.	Účtování souvislých účetních příkladů a bloků testových otázek v podmínkách NO a NVÚJ s odkazy na legislativní úpravy ve vedení účetnictví. Aktuálně v roce 2020.

### **Anotace předmětu**

Cílem předmětu je umožnit studentům orientaci v oblasti účetnictví nevýdělečných organizací. Charakterizovat jednotlivé typy nevýdělečných organizací a uvést jejich specifika z pohledu účetnictví, které mají z hlediska platné legislativy úzkou vazbu na daňovou oblast. Student své znalosti může využít k porovnání jednotlivých typů nevýdělečných organizací, což se odvíjí v závislosti na jejich zřizovateli nebo zakladateli. Do sféry nevýdělečných organizací patří kromě spolků, obecně prospěšných společností, nadací, církví nebo politických stran, také územní samosprávné celky, organizační složky státu, státní fondy a příspěvkové organizace. Různé typy nevýdělečných organizací účtují podle různých účtových osnov a na dané rozdíly v účtování se předmět zaměřuje. Od roku 2016 mohou nestátní nevýdělečné organizace účtovat v účetnictví v plném rozsahu, účetnictví ve zjednodušeném rozsahu, v jednoduchém účetnictví.

Způsob zakončení: zápočtový test, ústní zkouška

**Konzultační hodiny:** pondělí 17:10-18:00 hod – po předchozí dohodě e-mailem

**Konzultační hodiny platí pouze pro období výuky. Ve zkuškovém období pouze dle předchozí domluvy emailem**

### **Požadavky na studenta v průběhu semestru:**

Předmět má hodnotu maximálně 100 bodů (pro splnění je nutno získat minimálně 60 bodů).

Termíny ústní zkoušky budou k zapisování k dispozici od 12/2021 v IS, okruhy ústních otázek budou od téhož data vyvěšeny v ISu. Obsahem zkoušky bude diskuze k vybrané ústní otázce ze seznamu otázek.

Body pro celkové hodnocení lze získat:

- Průběžný test lze získat maximálně 50 bodů. Obsahem jsou účetní případy z účetnictví nestátních nevýdělečných organizací a NVÚJ, s sebou účtový rozvrh pro NNO, účtový rozvrh pro NVÚJ, kalkulačka, studentský průkaz, psací potřeby. TERMÍN 27. 11. 2020.

**Požadavky do seminářů:** znalosti opor – všechny k dispozici v ISU,  
materiály z přednášek a materiály semináře v kurzu ISU,  
kalkulačka,  
účtové rozvrhy NO a NVÚJ

**Každý student má povinnost se seznámit s pravidly uvedenými v platném SZŘ na příslušný AR.**

**Každý student má povinnost komunikace emailem ze studentského e-mailu.**

září 2021

Ing. Michaela Strzelecká, Ph.D.